
 

   

Георг Спартански: Идеалът на Левски - чиста и свята
република, трябва да ни води и днес
вторник, 18 юли 2017

„Никой не избира времето и мястото, в което да се роди, още по-малко избира името, което ще носи.
Но от нас зависи с какво съдържание в своя жизнен път ще изпълним името и с какво ще останем в
спомените на своите следовници. Много са тези, които прозират нуждата от освобождение на България,
но единствен Васил Левски е стратег на българската Национална революция”, с тези думи се обърна
към събралите се да отбележат днес 180 години от рождението на Апостола плевенчани кметът Георг
Спартански. На церемонията, която започна с военен ритуал, присъстваха заместник-областният
управител Татяна Божинова, председателят на Общински съвет – Плевен, Мартин Митев, общински
съветници, членове на дружество „Традиция”. Свещеници от плевенски храмове отслужиха панихида.

Кметът Спартански наруши протокола и се обърна в словото си първо към най-малките дошли – деца
и ученици. „Обърнах се първо към тях, защото те са нашата обща надежда. Левски посвети себе си в
служба на отечеството до смърт, ние го носим в сърцата си. Но освен това Апостола изисква от нас да
следваме честно, скромно и достойно своя път и всеки от нас да участва в съграждането за доброто на
Майка България. Когато говорим за Левски, трябва да е пред очите ни, когато работим за Плевен и
България – също. Има два празника, които цялата страна празнува като национални – рождението на
Васил Левски и 24 май. Нашите надежди, нашето упование, работа трябва да бъдат насочени към
децата, защото те са утрешният ден на България. Най-трудно е на първите, които прокарват пътеката,
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след това от нас зависи тази пътека да стане широк път, по който да вървим всички обединени с една
цел и национална идея. Тези деца утре ще тръгнат по стъпките на своите по-големи каки и батковци.
Знам, че никой от нас не може да стъпва в стъпките на Апостола, защото те са гигантски, но е
задължително да ги следваме. Посоката, която даде Левски - чиста и свята република с демократско
управление, е актуална и до ден-днешен. Трябва да направим така, че да постигнем този идеал такъв,
какъвто го виждаше Апостола. Рождество се празнува на 25 декември, но българското Рождество не е
пресилено да се каже, че е на 18 юли, защото на тази дата се ражда нашият апостол, българският
апостол, Апостола на свободата Васил Левски. Нека да бъде вечно името му! Дълбок поклон,
Апостоле!”, каза още кметът.

След поднасянето на венци и цветя присъстващите запазиха минута мълчание в знак на
признателност към най-великия българин за всички времена. Предвождано от Общинския духов
оркестър шествие се отправи после към паметната плоча на мястото, където през 1869 год. Васил
Левски основава в Плевен първия в България революционен комитет. Там също бяха поднесени цветя.
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